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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 19 de novembro de 2024, às 17h55. “Vereador “Willian Souza”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian 

Souza. “Vereador “Willian Souza”: Quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado a presença da V. Exa., Vereador Willian. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: --Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa., Vereador Sirineu. Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --do Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Alan. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Queria registrar a minha 

presença, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador 

Toninho Mineiro. Solicito ao Vereador Lucas Agostinho que faça a invocação a Deus e peço para 

que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Oremos: Sr. Deus, 

nosso Amado Pai, nós lhe agradecemos por cada dia de vida que o Senhor tem nos dado. Lhe 

agradecemos por mais este momento, que nós estamos aqui exercendo o nosso papel no Legislativo 

da nossa Cidade. Que o Senhor nos dê sabedoria para que possamos conduzir da melhor forma 

possível, e que sempre esteja ao nosso lado. Em nome de Jesus. Amém. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária 

do dia 12 de novembro de 2024. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

Toninho. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, 

Vereador Sirineu. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: O meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador Willian Souza. 

Encerrada a votação: Com 18 votos favoráveis, nenhum voto ao contrário, aprovado a Ata da Sessão 

anterior. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir 

de Oliveira”: Projeto de Lei n. 163/2024, autoria: Vereador Willian Souza: “Altera o Art. 4º da Lei 

n. 2.697, de 21 de setembro de 1994, que denomina nome de ruas do Jardim Picerno II, do Município 

de Sumaré, e dá outras providências”. Projeto de Resolução n. 3/2024, autoria: Vereador Hélio Silva, 

Valdir de Oliveira e João Maioral, ou seja (a Mesa Diretora), assunto: “Dispõe sobre a criação de 

Carteira de Identidade Funcional dos Vereadores e Servidores da Câmara Municipal de Sumaré”. 

Feita a leitura, Presidente. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem de Lucas. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Eu gostaria de... que o senhor solicitasse ao Plenário para fazer a inversão de pauta. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, se o senhor permite, só tem uma Moção. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Mas, é que tem a Moção tem a feita... tem as leituras, né? Se puder fazer 

a inversão de pauta-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Indicação é pouca coisa. 

Senhor... Bom, não vai custar, não vai tomar muito tempo. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Se puder fazer a inversão da pauta, eu agradeço. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tudo bem, vamos 

jogar(*) para o Plenário, o pedido da V. Exa. é regimental. Coloco em votação a inversão da pauta. 

Direto para a Ordem do Dia, é isso Vereador? Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Aprovada a inversão direta para a Ordem do Dia. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Agora eu gostaria de solicitar Vista dos 

dois Projetos da Ordem do Dia, por conta do tempo, se puder dar Vista, se o Plenário aprovasse, 

ficaria grato. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pedido de Vista pelo tempo. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Isso. De Vista com o período regimental. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que os 

Vereadores que registrem suas presenças, por favor. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Questão de ordem, Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Registrar a presença, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador André. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sirineu. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Registrar a minha presença. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Alan. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Queria registrar a minha 

presença na Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Toninho. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Quero 

registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a 

Sessão Ordinária do dia-- “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: --19 de novembro de 2024, às 18h06. Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Gostaria de pedir Vista dos dois itens da 

Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Pedido de Vista é regimental, eu coloco em votação o 

pedido da Vista do Lucas, da Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos os votos favoráveis-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Qual são os itens da Ordem do 

Dia que o Vereador está pedindo Vista? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É o Projeto de Lei 163/2024, 

de autoria do Vereador Willian Souza; e o Projeto... Ah, tá. Desculpa, não, está errado aqui. O Item 1 
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é... O Projeto de Lei 144/2023, de autoria da V. Exa., Vereador Sirineu; e também o Item 158/2024, 

de autoria do Vereador Alan. Ouviu, Vereador? Os favoráveis permaneçam-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sim. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --como estão, os 

contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, Vista da-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --ordem. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é contra (*) a Vista, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Então, um voto contra, os outros votos, todos favoráveis. Manteve a Vista da Ordem do Dia. 

Antes de encerrar, eu gostaria de comunicar os Vereadores que dia 27/11/2024 (quarta-feira), será a 

Sessão Solene de posse do Parlamento Jovem de 2024, no auditório da Faculdade Anhanguera. E 

gostaria de contar com a presença de todos Parlamentares. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito na explica... na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, 

nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da 

palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho... - Espera aí 

- não havendo Vereador para fazer o uso da palavra, declaro encerrada a Ordem do Dia, e voltaremos 

para ao Expediente. Peço ao 2º Secretário que faça a leitura das Indicações. “2º Secretário “João 

Maioral”: 27ª Sessão Ordinária de 2024, 19 de novembro de 2024. Indicações: Indicação, 

Indicações de n. 10336, 10337 e 10338, autoria - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; 

Indicação, Indicações de n. 10339, 10340 - Indicações do Vereador Rudinei Lobo: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 10341 a 10369 - todas do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 10370 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada na Rua Rosa de Saron; 

Indicações de n. 10371 a 10439 - todas do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 

10440 a 10443 - todas do Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações de n. 10444 e 

10445 - Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicação de n. 10446 - Vereador Gilson Caverna: 

Tapa-Buraco; Indicações de n. 10447 a 10475 - todas do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 10476 a 10511 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 10512 a 10521 - todas do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 10522 a 

10540 - todas do Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de n. 10541 a 

10544 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 10545 a 10564 - todas do 

Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 10565 a 10583 - todas do Vereador João 

Maioral: Assuntos diversos; Indicação de n. 10584 - Vereador Toninho Mineiro: Limpeza urbana; 

Indicações de n. 10585 a 10591 - todas do Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 

10592 a 10596 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos. Feita a leitura de todas as Indicações, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos a leitura, 

discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito o 1º Secretário que faça 

a leitura da Moção de n. 90/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal. Pelo presente e de forma regimental, requeiro, ouvido o digníssimo Plenário, 

inserção em Ata dos Votos de Congratulações a todas as Igrejas do Evangelho Quadrangular em 

celebração ao aniversário de 73 anos de fundação desta denominação no território brasileiro. Neste 

contexto, é importante reconhecer a relevância da ocasião, destacando as valiosas contribuições das 

igrejas locais em nossas comunidades. Manifestamos nossa sincera gratidão pelos esforços 

excepcionais desta igreja na divulgação da Palavra de Deus, no apoio espiritual aos fiéis e nas 

diversas iniciativas sociais realizadas em nosso Município. A Igreja do Evangelho Quadrangular teve 

sua fundação em São João da Boa Vista (São Paulo), no dia 15 de novembro de 51(sic), pelo 

missionário norte-americano, o Pastor Harold Edwin Williams, com o auxílio do Pastor Jesus 

Hermírio Vasquez Ramos. Inicialmente estabelecida em Poços de Caldas (Minas Gerais), a obra 

cresceu rapidamente, chegando a São João da Boa Vista, onde os fundadores ergueram um templo 
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modesto. Em Sumaré, a Igreja Quadrangular iniciou sua história em 1955, sendo conhecida, na 

época, pelas Cruzadas Evangelísticas, onde utilizavam uma grande tenda para as reuniões e 

pregações itinerantes do Evangelho. Graças ao envolvimento de muitos voluntários, a igreja se 

expandiu, culminando na construção de seu primeiro templo na Rua Tiradentes, Vila Miranda, em 20 

de julho de 1957. O ministério da igreja se expandiu pela região, tornando-se a 533ª região da Igreja 

do Evangelho Quadrangular no Brasil. Hoje, a igreja conta com 20 templos, sendo 17 em diversos 

bairros do nosso Município, com um total de mais de três mil membros. Atualmente, a Igreja do 

Evangelho Quadrangular conta com mais de 17 mil templos espalhados por todo o país. A Igreja 

Quadrangular é amplamente reconhecida, não apenas por sua missão evangelística, mas também por 

sua atuação em várias áreas, realizando um trabalho significativo em necessidades espirituais, sociais 

e comunitárias. Entre as principais ações da igreja, destacam-se: Assistência aos jovens: A igreja 

desenvolve programas voltados para crianças e adolescentes, promovendo eventos para contribuírem 

para o crescimento espiritual e moral da juventude, como a Semana de Combate ao Uso de Drogas 

nas Escolas; Apoio às famílias: Com o objetivo de fortalecer a unidade familiar, a igreja organiza 

eventos voltados para o fortalecimento dos laços familiares e a promoção de valores cristãos; 

Projetos de Assistência Social: Por meio da Coordenadoria Regional da Ação Social Quadrangular e 

do Projeto Margarida, que abrange diversas iniciativas voltadas à Saúde da Mulher, a igreja realiza 

campanhas de arrecadação de alimentos, agasalhos e itens de primeira necessidade para famílias em 

situação de vulnerabilidade; Evangelismo e Missões: A igreja é profundamente comprometida com 

as missões, enviando missionários para várias regiões do Brasil e do mundo. Também com(*) 

organiza eventos e campanhas evangelísticas com o objetivo de alcançar novas comunidades com a 

mensagem de Cristo; Eventos culturais: A Igreja Quadrangular promove eventos culturais em nosso 

Município, como apresentação teatrais e cultos ao ar livre, buscando envolver a comunidade e 

difundir valores cristãos por meio da expressão artística, utilizando todas estas ações como 

instrumento para levar a Palavra de Deus. Reconhecendo as importantes contribuições das igrejas 

locais, especialmente na disseminação da Palavra de Deus e em ações sociais, proponho esta 

homenagem à Igreja do Evangelho Quadrangular de Sumaré, em razão do seu aniversário de 

fundação ao(sic) Brasil e pelos relevantes serviços prestados. Solicito o apoio dos Nobres Pares para 

aprovação e aprovada, que o conteúdo da Moção seja enviado aos pastores desta amada instituição. 

Rogamos-nos ao Criador que abençoe a cada pastor e membros cada vez mais, dando-lhes muita 

saúde e sabedoria, para que, continuem trabalhando em prol da nossa comunidade. É, pois, justa, a 

homenagem nesta Casa de Leis à Igreja do Evangelho Quadrangular, pelos seus 73 anos de fundação 

no Brasil”. Sala das Sessões, 18 de novembro de 2024. João Maioral, Vereador; Lucas Agostinho, 

Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Enquanto há votação, eu gostaria aqui de registrar aqui para todos os Vereadores, que já 

estão cientes, desde a semana passada já foi feito o convite que terá a Sessão Solene, a partir das 19h 

da Consciência Negra. Aqueles Vereadores que estiverem homenageados e aquele que não tiverem, 

se puderem estar presentes, eu ficaria muito contente, e tenho certeza que os homenageados também. 

Muito obrigado. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Quem pediu questão de ordem, o Vereador Alan? “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Positivo. Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável, Vereador Alan. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu voto é favorável à Moção, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável, Vereador. Encerrada a votação: Com 14 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Terminado o Expediente e a Sessão 
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Ordinária. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não 

havendo Vereador para fazer o uso da palavra, não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por 

mais um dia de trabalho, e declaro o Expediente e a Sessão Ordinária encerrada, do dia 19 de 

novembro de 2024, às 18h19. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente 

Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara 

Municipal de Sumaré, 19 de novembro de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  
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